rTRUONG THCS NGUYEN TRAI PE KIEM TRA CUOI HQC KI II
NAM HOC: 2021 — 2022
| DE CHINH THUC | MON: TOAN 8
- Ngay kiém tra: 06/5/2022
| DE SO 1 Thpi gian lam badi: 90 phiit

PHAN I: TRAC NGHIEM (2 diém) Chon chir cdi ding triede cdu tra 167 diing.

Cau 1. Cho hinh hp chit nhat ¢6 kich thwdc nhu hinh bén. B ¢

The tich ctia hinh hop chit nhat d6 la: AfS— dem A

A.72 e’ B.72cm’ e

C. 36 cm? D. 36cm’ bl i "(: c‘;
A D’

Céiu 2. Bit phuong trinh bic nhit 2x — 2 < 4 ¢6 tap nghiém dugc biéu dién boi hinh vé
nao trong so cac hinh sau?

A \g\ TR TS B ]
3
Y LY N N W Y (
C Y Y |\ D L\—\.\-\ \\\\\\\\\\\\\\ \\ \\ \\|_
3
CAau 3. Phuong trinh (x* - 4)(2+x) =0 ¢6 tap nghiém la:
S=|-2;-4| §=1{£ S=|=2:4
A. ' ' B. 1= C. ' ' D.
5=4
Cau 4. Cho tam gidc ABC c6 AB = 8cm, AC = 10 cm. AD la phan giac cua goc A (D
BD
thudc canh BC), khi d6 D la:
3 3 4 5
A, 4 B. 9 C.? D. +
PHAN II: TU LUAN (8 dlem)
Bai 1. (2,0 diém) Cho hai biéu thirc:
4 3 +_3‘.x'+_‘~.u_ t:m': : le.x'—] 1
y=2 x+2 x -4 x-2 Vi VA2 X £ 2
a) Tinh gia tri biéu thie B khi x = 5.
p=4 o op=_=
b) Dat B . Chirng minh ring 2,
¢) Tim gid trj cia x d& P > -2,
Bai 2. (1,0 diém) Giai phuong trinh:
4 7
———=10
a) 2x—3 3x-5 b) |x+4|=3-2x

Bai 3. (1,5 diém) Mot ngudi di xe may tir nha dén cong ty voi van tde 40 km/h. Nguoi
d6 & lai cong ty lam viée trong 3 gio 10i di xe may quay vé nha véi van toc 30km/h,
tong cong thoi gian hét 6h30 phut. Tinh do dai quing duong tir nha dén cong ty.

Bai 4. (3,0 dz'ém) Cho & ABC vuong tai A, AB = 6cm, AC = 8cm. V€ duong cao AH.
a) Chimg minh rang: 4 AHB — & CAB.

b) BC, AH va HB.

¢) Ly diém D bat ky trén canh AC (D khac A va C). Ké duong thing Vuong gbc véi
HD tai H cit AB tai E. Chimg minh ring: * BHE — A AHD, tir d6 suy ra BAH=EDH.



Bai 5. (0,5 diém) Cho 9-P-C 13 ba s& d6i mot khic nhau va khic 0, théa man:
| |

ffil=-'r?1—=t'i— .
b ¢ . Chirng minh rang abe =1,
................... Hét.oooe...
Chiic cdc em lam bai tot!



TRUONG THCS NGUYEN TRAI

HUONG DAN CHAM PE KIEM TRA CUOI HQC KY II
NAM HOC: 2021 -2022
MON: TOAN - Lép 8- PE SO 1

PHAN I: TRAC NGHIEM (2 diém)

Caul |[Cau2 |Cau3 |Cau4

B A B C

PHAN II: TU LUAN (8 diém)

Bai| Y Noi dung Diém
3 2x+3  6x° 2y —1 |
1 J=. -}+. -}_.3 ..: H:. 3 I . 7 2,0
r=2 x+2 x -4 v=2 VoI Y £ 2,0 £ 2 ’
Thay X =3 (théa man DPKXD) vao biéu thirc B ta co 025
a )
25
B = __ ] :_":l
5-=-2
0,25
| 3 2x+3  6x°
A= - - —
b =2 x+2 1 -4
3 2y +3 hy°
= + —
r=2  x+2 (x=2x+2)
X+ 2)+ (2x+3)(x - 2) - o 0.25
(r—2)x+2)
A 2 L
_ -L.x +_.x. 0,25
(v —2)x+2)
B —2x(2x—-1)
C(x=2)(x+2
} } 0,25
—2xi2xy=1 x=2
p-—— -
[x=20x+2) 2x-1
—2x
Cox+2
i,
po2
T+ 2 0,25
Tim gia tri cia x dé P> -2
C 0,5




Fe-2c= =)
x+2
Lap luan dé suy ra x > -2 0,25
|
Ty liveE —
£ e e . 2
Két hop voi diéu kién ta co = thi P>-2 0,25
4 B T
2x-3 3x-5 0,5
3 3
X#—IX #—
DPKXD 2 3
4 B ?_=D
2x-3 3x-5
125 - 20 145 - 21
— - - = I 0,25
[ 2% =3]13x =5 | 2x =3[l 3x -5
[2x — 20— 14x + 2]
= -
| 2x = 3|1 3x— 3]
= -2x+1=10
I
=on = —( TMIE )
2 0,25
R
717
Vay tp nghiém ctia phuong trinh la 2]
|x+4]=3-2x
0,5
THI: x+4>0ex>-4
x+4=3-2x
s3x=-1
-1 0,25
SNV =—
3 (thoa man DK)
TH2: x+4<0ex<-4
—(x+4)=3-2x
0,25

<x =7 (khong thoda man DK)




Mot nguoi di xe may tur nha den cong ty voi van toc 40 km/h. Nguoi do o lai
cong ty lam viée trong 3 gio 10i di xe may quay vé nha véi van toc 30km/h,

tong cong thoi gian hét 6h30 phut. Tinh quing dudng tir nha dén cong ty. 1,5
Goi d6 dai quing dudng tir nha dén cong ty 1a x (km) (PK : x > 0).
0,25
- Thoi gian lac di ciia ngudi d6 13 : 40 (h). 0,25
- Thoi gian lac vé cua ngudi do 1a : 30 (h). 0,25
Vi tong thoi gian ca di, vé va nghi 13 6h30 phat nén ta c6 phuong trinh :
X X 13
S 43=
40 30 2 0,25
& x =60 km (TMbDK) 025
Vay do dai quang duongtlr nha dén cong ty 1a 60 km. 0,25
Cho & ABC vuong tai A, AB = 6cm, AC = 8cm. V& duong cao AH.
3,0
B
NH
E
1 0,25
2
A D C
V& hinh dung dén cau a
Chung minh rang: 4 AHB dong dang v6i 4 CAB.
1
Ta c6: AH — BC (gt)=>AHB=90°.
_— 0,25
A ABC vudng tai A(gt)=>BAC=90°
AHB=BAC=90°.
= AHB=BAC=90 0.25
Xét A AHB va & CAB co:
B chung.
A/I:I\B: B/A\C =90° 0’25

A AHB- ACAB (g.g)

0,25




Tinh d6 dai BC, AH va HB.

1,25
Xét & ABC vuong tai A co:
BC™ =AB” + AC” (dinh 1y Pytago) 0,5
— BC=+6" +8 =10/cm
0,25
Ta c6: % AHB — 4 CAB (cmt)
AH  AB : 8
t) — = — = AH= ABCA Iﬁ'—:-LH cm 0.25
A CB CB 10 ’
HB _ AB ABT o
o2 yg=22 =L =36/cem
AB OB CB 10 0,25
Lay diém D bat ky trén canh AC (D khéc A va C). Keé duong thang vudng goc
vGi HD tai H cat AB tai E. Ching minh rang: © BHE d6ng dang voi & AHD, | 0.5
tir d6 suy ra BAH = EDH.
Ta co:
A+A,=90°
A+B=90°=A,=B,
H,+H,=EHD=90°
H,+H,=BHA=90°=H,=H,
Xét A BHE va & AHD co:
B=A, (cmt)
H,=H, (cmt) 0,25
= ABHE - A AHD (g. g)
Ta c6: &% BHE — & AHD (cmt)
BH _ HE N BH _ AH
AH HD HE HD
Xét 4 BHA va A EHD c¢6
- 0,25
BH _AH . BHA=EAD=90°
HE HD’
= ABHA - A EHD (c.g.c)= BAH=EDH
Cho “MC 13 ba sb6 doi mot khac nhau va khac 0, théa man: 0.5
l l l ’
a+—=b+—=c+— .
? ¢ (. Chitng minh rang ¢ D¢ =1
h_
a - LA { lZ}H—-'r'J‘= -
Ta co: b ¢ be
hoe=C a—bh
Chirng minh tuong tu ta dugc: (e ah 0,25




_ . {a—=bllb=cllc-al
(a=bllb-cllc—al=

Suy ra

a b

s d.DC gas A . ~ la=hlibh=cllc—al#
Vi a.b.c chmotkhacnhaunen'“r I cllc—al=0

- l; —=l=a’bc =1 0,25
Do do ¢ hc

* Lwu y: Hoc sinh giai cach khac ding van cho diém toi da.

- Hét -
TRUONG THCS NGUYEN TRAI PE KIEM TRA CUOI HQC KI II
‘ NAM HOQC: 2021 - 2022
| PE CHINH THUC | MON: TOAN 8

- Ngay kiém tra: 06/5/2022
| DESO2  Thpi gian lam bai: 90 phiit

PHAN I: TRAC NGHIEM (2 diém) Chon chit cdi ditng trieée cdu tra 1oi ding.

Cau 1. Cho hinh hop chit nhat c6 kich thuede nhw hinh bén. B <
Thé tich cua hinh hop chit nhat d6 la: Py A, [
X
A. 30 cm® B. 30cm’ i A
C. 60 cm? D. 60cm’ > =T
- AR
A D

Ciu 2. Bit phuong trinh bac nhat 2x — 2 > 4 ¢6 tap nghiém duoc biéu dién bai hinh
v€ nao trong soO cac hinh sau?

A }3\‘\"\“\\\ TYR N B ] B
3
C ‘;\_\,{\\\\\\\\\\\ \‘\ \\ \‘\ \Ifl\ D 3\_\‘ \\\ \\\\\\\ \\ \\ \\ \\|_
3 3 L
CAu 3. Phuong trinh (x* - 4)(x-2) =0 c¢6 tap nghiém la:
A S= -4 B. S=1+2 C. S= 24 D.
s=!4
Cau 4. Cho tam giac ABC c6 AB = 10cm, AC = 8 cm. AD 1a phan gidc cua goc A (D
BD
thudc canh BC), khi d6 D la:
3 3 4 3
A4 B.? C.? D. 4
PHAN II: TI_J: LUAN (8 diém)
Bai 1. (2,0 diém) Cho hai biéu thuc:
A 3 +3.x'+_‘:u_ lij_r: : H:h'—:'ﬁ 5
x+2 =2 a4 v+ 2 Vi Y £ 42X £ 2
a) Tinh gia tri biéu thic B khi x = 5.
A _7
-Ir_. _ e -Ir‘ — -

b) bat B Chung minh rang X
c) Tim gi4 tri ciia x dé P > -2.
Bai 2. (1,0 diém) Giai phuong trinh:




L Y
a) 3X—-3 2x-3 b) |x-4]=3-2x
Bai 3. (1,5 diém) Mot ngudi di tir A dén B véi van téc 36 km/h. Khi dén B, ngudi d6
nghi lai 30 phut rdi quay trd vé A véi van tée 45km/h. Thoi gian ké tir luc di tir A dén
lac tro vé dén A 13 5 gio. Tinh do dai quang duong AB.

Bai 4. (3,0 diém) Cho & MNP vudng tai M, MN = 6cm, MP = 8cm. V& dudng cao MH.
a) Chimg minh rang: * MHN = A PMN.

b) NP, MH va HN.

¢) Lay diém D bat ky trén canh MP (D khac M va P). Ké duong thing Vuong goc vo1 HD
tai H cit MN tai E. Chimg minh rdng: * NHE = A MHD, tir d6 suy ra NMH =EDH.

Bai 5. (0,5 diém) Cho - h.¢ 13 ba s6 doi mot khac nhau va khac 0, théa man:
[

Hil—-'r""——li +—
b ¢ a . Chirng minh ring ¢ b°¢ =1,

Chiuc cac em lam bai tot!



TRUONG THCS NGUYEN TRAI

HUONG DAN CHAM PE KIEM TRA HQC KY II
NAM HOC: 2021 -2022
MON: TOAN - Lép 8- PE SO 2

PHAN I: TRAC NGHIEM (2 diém)

Caul |[Cau2 |Cau3 |Cau4

D C B D

PHAN II: TU LUAN (8 diém)

Bai Noi dung Piém
J 3 2x+3 6 2x-5 5
A= - —— ; = —
1 y+2 x=-2 x4 v+ 2 voi X £ 42,8 # 2 2,0
Thay ¥ =9 (théa man PKXD) vao biéu thirc B ta co 025
25-5 5 ’
B - - = —
5+2 7
0,25
3 2v+3 0 O
| = + -
r+2 x=2 i -4
3 2y +3 f”
= + —
r+2 =2 (x=2)x+2)
3 =2+ 2x43) v +2) -6 025
(x=20x+2)
gl by
_ -Lx. +]E.-x 0.25
(x—2)x+2)
B —2x({2v =3}
C(x=2)x+2
) ) 0,25
=2y 2x =51 x+42
P= . — .
[x=21x+2) 2x-=5
B —2x
Cx=2
—2x
P=- .
=2 0,25

Tim gia tri cta x dé P > -2

0,5




P>-2< — =)
x=2
Lap luan dé suy ra x <2 0,25
I
v 2 e—
£ . gl . 2
Két hop véi diéu kién ta co = thi P>-2 0,25
74
31(—5 EK—J 055
3 3
X#—X#=
PKXDP: 2 3
/ _ 4 0
X-5 2x-3
[4x — 21 [2x — 20
= ~ - _ - 0 0,25
[2x =31 3x =5 [2x—3|13x-75]
[dx — 21— 12x + 20
= i
| 2% — 3| 35 = 5
= Ix-1=0
I
= x=—TMDK)
2 0,25
R
5=
Vay tap nghiém cua phuong trinh la :
|x-4]=3-2x
0,5
THl:x-4>20<x> 4
x-4=3-2x
<3x=17
. 0,25
@_'.,‘:'—
3 (khong thoa man DK)
TH2:x-4<0ex< 4
—(x-4)=3-2x
0,25

@x = -1 (thoa man BK)

_]}
Vay S = {

Mot nguoi di tir A dén B véi van téc 36 km/h. Khi dén B, ngudi d6 nghi lai
30 phut roi quay tré vé& A véi van toc 45km/h. Thoi gian ké tir lac di tir A dén

1,5




lac tré vé dén A 13 5 gio. Tinh quing dudng AB.

Goi d¢ dai quang duong AB la x (km) ( x> 0)

0,25
._‘.'
Thoi gian ngudi d6 di tir A dén B 1a: 30 (h) 0,25
i
Thoi gian ngudi d6 di tir B vé A la: 47 (h) 0,25
roox Y
e
Lap luan dén phwong trinh 30 45 2 0,25
Giai phurong trinh duoc x = 90 (TMDK) 0,25
Quang duong AB dai 90km 0,25
Cho & MNP vuong tai M, MN = 6¢cm, MP = 8cm. V& duong cao MH.
3,0
N )
NH
E
| 0,25
2
M D P
V& hinh diing dén cdu a
Chimng minh rang: 4 MHN dong dang véi 4 PMN.
1
Ta c6: MH - NP (gt)=>MHN =90°.
_ 0,25
A MNP vuong tai M(gt)=>NMP=90
= MHN = NMP =90 025
Xét & MHN va & PMN co:
N chung.
MHN=NMP =90° 0,25
A MHN- APMN (g.g)
0,25
Tinh d6 dai NP, MH va HN.
1,25

Xét A MNP vudng tai M co:




NPT =MN" + MP- (dinh 1y Pytago)
— NP =467 +8 =10 cm
Ta c6: & MHN — & PMN (cmt)
MN.PM _ 0.8

MH _ MN
— = — = MH="— " = =48 tm
PM PN PN 10

AN _MN HN = MN -0 360 cm

MN PN PN 10

0,5

0,25

0,25

0,25

Lay diém D bat ky trén canh MP (D khac M va P). K¢é duong thang vudng goc
v6i HD tai H cat MN tai E. Chimg minh rang: A NHE = & MHD, tir d6 suy ra
NMH=EDH.

0.5

Ta co:
M ,+M,=90°
M, +N=90°>M,=N.
H,+H,=EHD=90°
H,+H,=NHM=90°=H,=H,
Xét ANHE va & MHD co:
N=M, (cmt)
H,=H, (cmt)
= ANHE - AMHD (g. g)
Ta c6: & NHE — 4 MHD (cmt)

:NH:HE:NH:MH
MH HD HE HD

Xét A NHM va & EHD ¢6

NH _ MH

= : NHM = EHD=90°
HE  HD

= ANHM - A EHD (c.g.c)= NMH = EDH

0,25

0,25

T \ A Al A 4 \ y 5 ~
Cho D¢ 1a ba s6 doi mot khac nhau va khac 0, thoa man:

G+t=brlocyld .
b ¢ ¢ . Chirng minh rang abe =1,

0,5

h_
ffil=.'r'.ril:“-ff—.'r?=] ‘

Ta cé: h ¢ he

c—d a—bh
h—c= C—a=

Chtrng minh tuong tu ta dugc: ac ab
(a=bllb-c|l c—al

la-bllb-cllc—al= —
Suy ra ab e

0,25




Vi a.b.c do1 mot khac nhau nén la=bllb—cllc—al=0

_ l_ == ahc =1 0,25
Do dé @ b°¢

* Lwu y: Hoc sinh giai cach khac dung van cho diém t6i da.

- Hét -
TRUONG THCS NGUYEN TRAI PE KIEM TRA CUOI HQC Ki II
‘ NAM HQC: 2021 — 2022
| DPEDUPHONG | MON: TOAN 8

Ngay kiém tra:  /5/2022
Thoi gian lam bai: 90 phut

PHAN I: TRAC NGHIEM (2 diém) Chon chit cdi dirng truede cdu tra 167 ding.

Ciu 1. Cho hinh hdp chit nhat c6 kich thuée nhw hinh bén. B ¢

Thé tich ctia hinh hop chit nhat d6 la: Af— dem 1

A.72 cm? B.72cm’ e W

C. 36 cm? D. 36cm’ e "; c‘r'n
A D

Ciu 2. Bit phuong trinh bac nhat 2x — 2 > 4 ¢6 tap nghiém dugc biéu dién béi hinh
v€ nao trong so cac hinh sau?

A \\ TOTTTTOTTT B ] A
3 3
C L \\ — \\ e \'L\ D 3\_\{\\\\\\\\\\\\\\\\ 5 \\[
3 3
Cau 3. Phuong trinh (x* - 4)(2+x) =0 c¢6 tAp nghiém la:
A S=-2-4 B. 5= =2 C. S= 4 D.
S=4
Cau 4. Cho tam gidc ABC c6 AB = 10cm, AC = 8 cm. AD la phan giac cua goc A (D
BD
thudc canh BC), khi d6 D la:
3 3 4 5
A4 B. ) C.? D. 4
PHAN II: TU: LUAN (8 diém)
Bai 1. (2,0 diém) Cho hai bieu thuc:
e 3 +E.x'+_*~.a_ Ej_r: : H:E.x'—] 1
y=2 x+2 x4 x=2 voi ¥ £ 42, % £ 2
a) Tinh gia tri biéu thuc B khi x = 5.
A i, P
.Ir_. _ e .Ir_. — Sk

| ]

b) Pat B Chung minh rang
c¢) Tim gia tri cia x dé P > -2.
Bai 2. (1,0 diém) Giai phuong trinh:

B S

a) 3X—3 2x-3 b) |x-4|=3-2x




Bai 3. (1,5 diém) Mot nguoi di xe may tir nha dén cong ty v6i van tde 40 km/h. Nguoi
d6 & lai cong ty lam viée trong 3 gio 10i di xe may quay vé nha véi van toc 30km/h,
tong cong thoi gian hét 6h30 phut. Tinh d6 dai quing dudng tir nha dén cong ty.

Bai 4. (3,0 diém) Cho & MNP vudng tai M, MN = 6¢cm, MP = 8cm. V& dudng cao MH.
a) Chimg minh rang: * MHN = A PMN.

b) NP, MH va HN.

¢) Ly diém D bat ky trén canh MP (D khac M va P). Ké duong thang vudng goc voi HD
tai H cit MN tai E. Chimg minh ring: 4 NHE — & MHD, tir d6 suy ra NMH=EDH.

Bai 5. (0,5 diém) Cho .0, 13 ba sb doi mot khiac nhau va khic 0, théa main:
[ [

H1l—.'r?1——t +—
b ¢ (. Ching minh rang @ “r’ =1,

Chuc cac em lam bai tot!



TRUONG THCS NGUYEN TRAI

HUONG DAN CHAM PE KIEM TRA HQC KY II
NAM HOC: 2021 - 2022
MON: TOAN — Lép 8

PHAN I: TRAC NGHIEM (2 diém)

Caul |[Cau2 |Cau3 |Cau4

B C B D

PHAN II: TU LUAN (8 diém)

Bai| Y Noi dung Diém
3 2x+3  6x° 2y —1 |
1 J=. -}+. -}_.3 ..: H:. 3 I . 7 2,0
r=2 x+2 x -4 v=2 VoI Y £ 2,0 £ 2 ’
Thay X =3 (théa man DPKXD) vao biéu thirc B ta co 025
a )
25
B = __ ] :_":l
5-=-2
0,25
| 3 2x+3  6x°
A= - - —
b =2 x+2 1 -4
3 2y +3 hy°
= + —
r=2  x+2 (x=2x+2)
X+ 2)+ (2x+3)(x - 2) - o 0.25
(r—2)x+2)
A 2 L
_ -L.x +_.x. 0,25
(v —2)x+2)
B —2x(2x—-1)
C(x=2)(x+2
} } 0,25
—2xi2xy=1 x=2
p-—— -
[x=20x+2) 2x-1
—2x
Cox+2
i,
po2
T+ 2 0,25
Tim gia tri cia x dé P> -2
C 0,5




P2 = 1)

x+2
Lap luan dé suy ra x > -2

ye=2ix=2ia ]—
, X 3
Két hgp véi dieu kién ta co ~ thiP>-2

0,25

0,25

0,5

It

= x = — [ TKDEk )

-

Vay tp nghiém ctia phuong trinh la

0,25

0,25

|x-4]=3-2x

0,5

THl:x-4>0<x> 4
x-4=3-2x

<3x=7

oSN =
3 (khong thoa man DK)
TH2:x-4<0ex< 4

—(x-4)=3-2x

&x = -1 (thod man BK)

_]}
Vay S = {

0,25

0,25

Mot ngudi di xe may tir nha den cong ty voi van toc 40 km/h. Nguoi do ¢ lai
cong ty lam vi€c trong 3 gio 10i di xe may quay vé nha véi van toc 30km/h,
tong cong thoi gian hét 6h30 phut. Tinh quing duong tir nha dén cong ty.

1,5




Goi d6 dai quing dudng tir nha dén cong ty 1a x (km) (PK : x > 0).

0,25
- Thoi gian lac di cia ngudi do 1a: 40 (h). 0,25
- Thoi gian lac vé cua ngudi do 1a : 30 (h). 0,25
Vi téng thoi gian ca di, vé va nghi 1 6h30 phit nén ta c6 phuong trinh :
EENE WY =
40 30 2 0,25
Vay do dai quing duongtlr nha dén cong ty 1a 60 km. 0,25
Cho & MNP vuoéng tai M, MN = 6¢m, MP = 8cm. V& dudng cao MH.
3,0
N
E
0,25
M D P
V& hinh ding dén cau a
Chtng minh rang: < MHN d6ng dang véi 5 PMN.
1
Ta c6: MH — NP (gt)=>MHN=90°.
— 0,25
A MNP vudng tai M(gt)=>NMP=90
= MHN =NMP=90 0.25
Xét A MHN va & PMN cé:
N chung.
MHN=NMP=90° 0,25
A MHN- APMN (g.g)
0,25
Tinh d6 dai NP, MH va HN.
1,25

Xét A MNP vudng tai M co:




NPT =MN" +MP" (dinh 1y Pytago)

0,5
— NP =+0" +§ =10lcm
Ta c6: & MHN — &4 PMN (cmt) 0.25
MH MN / - 5
v = N = MH = MNPV %:4.5 cm
H-‘*;J VN 11? 6 | 02
J / - i
= A HN=11_=__=36'tm
WIN PN PN 10
0,25

Lay diém D bat ky trén canh MP (D khac M va P). K¢ dudng thang vudng goc
v6i HD tai H cat MN tai E. Chimg minh rang: * NHE = & MHD, tir d6 suy ra| 0.5
NMH=EDH.

Ta co:
M ,+M,=90°
M, +N=90°=M,=N,
H,+H,=EHD=90°
H,+H,=NHM=90°=H,=H,
Xét ANHE va 4 MHD co:
N=M, (cmt)
H,= (cmt) 0,25
= ANHE ~ AMHD (g. g)
Ta c6: 4 NHE — A MHD (cmt)

NH HE NH _ MH
MH HD HE HD

Xét A NHM va & EHD c¢6

NH _MHB . NAM = EAD=90° 0.25
HE HD’

= ANHM = A EHD (c.g.c)= NMH = EDH

T \ A A A ’ \ , 5 ~
Cho a.b.c la ba s0 d6i modt khac nhau va khac 0, théa man:

l l l 0.5
a+—=b+-—=c+— .
! ¢ @ . Chung minh rang abe =1,
IJ‘ o
Hilzhil:}ﬁf—h=} ‘
Ta co: b ¢ he
b=l a—b
Chung minh tuong tu ta duogc: dac ab 0,25
la—=b|lb—c|lc—al
la—=b|lb—c|lc—a|= : che—e
Suy ra el -'r"‘ l.’.'

vi @ h.c dmmotkhacnhaunen —bilh—cllc—al =0




: _=l=abhc =1

Dodo @ b'c 0,25

* Luu y: Hoc sinh giai cach khac dtng van cho diém t6i da.
- Hét -




TRUONG THCS NGUYEN TRAI '
MA TRAN DE KIEM TRA CUOI HQC KY I

NAM HOQC: 2021 - 2022

MON: TOAN — Lép 8

Mure do Nhin biét Théng hiéu | Vén dung thiap | Vin dung cao | Tong
Chu dé TN TL TN TL TN TL TN TL
1. Phwong - Nhan biét - Hiéu cach - Van dung tc
trinh bac duoc nghiém | giai Ptco an & | Bdt va giai PT
nhit mdt 4n | coa pt tich. mau va giai bt | vao gidi PT c6
bang cach 1ap | dau gia tri tuyét
pt. dbi
S6 cdu 1 2 1 4
S6 diém 0,5 2 0,5 3
Ti l¢ 5% 20% 5% 30%
2. Bat - Nhan biét - Van dung tc
phuwong duoc nghiém BDT vao tim
trinh bac | va biéu dién DK dé biéu thirc
nhéat mdt 4n | nghiém cua am, duong, 16n
Bpt hon s6 a...
S6 cdu 1 1 2
S6 diém 0,5 0,5 1
Ti l¢ 5% 5% 10%
3. Tam giac | - Nhan biét - HS hiéu tinh -HS van dung
dong dang | duoc cdp doan | chét tam giac linh hoat cac
thang ti 16 vé ddng dang, truong hop
tia phan giac dinh 1i Pitago dong dang cua
cua tam giac vao tinh d¢ dai tam giac, tc 2
- Hs nhan biét | cac doan thing tg dong dang
tam giac dong Vao cm cac
dang t/h g.g goc bang
nhau.
S6 cdu 1 1 1 1 4
S6 diém 0,5 1 1,5 0,5 | 35
Ti l¢ 5% 10% 15% 5% 35%
4. Phan - Hs nham két - Hs van dung - Hs vén dung
thirc dai s6 | qua khi tinh gi4 linh hoat cac linh hoat cac
tri biéu thtrc. phép tinh phan | phép tinh phan
thirc vao rtt gon | thuce, hdt vao
biéu thuc. tinh gt biéu
thirc.
S6 cdu 1 1 1 3
S6 diém 0,5 1 0,5 | 2
Til¢ 5% 10% 5% 20%
5. Hinh hoc | - Nhan biét két
khong gian | qua khi tinh thé
tich hh cn
S6 cdu 1 1
S6 diém 0,5 0,5
Til¢ 5% 5%
Téng
S6 cdu 4 2 3 3 2 14
S6 diém 2| 15 3,5 2 1 10
Til¢ 20% 15% 35% 20% 10%




- Hét -



	- Thời gian lúc đi của người đó là : (h).
	- Thời gian lúc về của người đó là : (h).
	Vì tổng thời gian cả đi, về và nghỉ là 6h30 phút nên ta có phương trình :
	Thời gian người đó đi từ A đến B là: (h)
	Thời gian người đó đi từ B về A là: (h)
	Lập luận đến phương trình
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	- Thời gian lúc về của người đó là : (h).
	Vì tổng thời gian cả đi, về và nghỉ là 6h30 phút nên ta có phương trình :

